. 侧

蓝

冬

2024年7月12日 星期五

这是一场拓宽视 野、启迪智慧的盛宴;

这是一场满载而

归、能力跃升的旅程;

这是一次心灵触 动、思想碰撞的盛会。

仲夏时节,万物丰 茂;晋中大地,生机盎 然。7月11日,晋中·国 医(院士)讲堂第二期讲 座开讲。中国工程院院 士、首都医科大学附属 北京友谊医院党委常 委、副院长、首都医科大 学医学影像学系主任王 振常为我市医疗卫生领 域的工作者带来了精彩 的学术讲座。

医疗人员作为医疗 机构的核心力量,其专 业素养直接影响到医疗 服务的质量。为全面提 升我市卫健系统领导干 部和从业人员的综合素

质能力,推动全市卫健事业高质量发展, 我市卫健系统以市属三级医院为主,实施 了"双堂"工程。晋中·国医(院士)讲堂作 为"双堂"工程的重要内容之一,其主要目 的就是通过邀请国医大师、院士或国际、 国内知名专家来晋中讲课,促进全市卫生 健康系统工作人员传承和接收新的专业 理念,与国内一流专业技术接轨,为我市 群众提供高质量健康服务。

王振常院士是影像医学专家,中国听 觉和视觉系统影像感知与解析领域的带 头人,长期从事生理病理信息探测感知技 术及仪器的科学研究,主要研究方向为 眼、耳鼻咽喉等头颈部疾病的影像学诊 断。他主持研制出全球首台分辨尺度达 50µm的专用骨质CT仪器,这一成果达到 了国际同类技术的领先水平,解决了常规 高端仪器的骨质微小结构及隐匿病变"显 不出"的国际性难题。

"理念是引领团队发展的'指南针' '奠基石''催化剂'。"讲座中,王振常院士 以《提升主任能力,促进学科发展》为题, 围绕学科评价指标、学科建设内涵、人才 队伍培养、科室文化建设等内容展开精彩

王振常院士引经据典、妙语连珠,将 自己从事影像学研究积累的临床经验、专 业理念、学术知识,都毫无保留地分享给 现场聆听讲座的人员。讲座内容丰富、思 想深刻、引人入胜,与会人员纷纷表示受 益匪浅。

中医药学是中华文明的瑰宝,中医 药事业是我国医药卫生事业的重要组成 部分。"作为扎根基层一线的中医医术确 有专长人员,我深感荣幸能参加此次讲 座。"介休市中医院骨科医生常绍军感慨 道,王振常的讲座不仅启迪了他对骨科 发展的全新思考,更为他提供了宝贵的 思路与方向。

"王院士的讲座让我们茅塞顿开,人 才队伍建设和科研能力提升是学科发展 的双翼,优秀的科主任必须拓宽视野、勇 于担当。"晋中市第二人民医院影像科王 夕江聆听讲座后深受触动。

托"举"成长希望"育"见美好未来

我市公办示范性托育机构队伍不断成长、壮大

文/记者 王爱媛 图/记者 史曼菲

盛夏时节,阳光温暖而明媚。

如今.我市越来越多的家庭面 临着"生娃容易养娃难"的局面,尤 其是普通双职工家庭如何解决"带 娃难"的问题,因此,托育机构建设 情况越来越受到大家关注。

托育服务事关婴幼儿健康成 长,是重要的民生工程。今年,晋中 市政府工作报告提出,要落实生育 支持政策,完善普惠托育服务体 系。今年以来,我市公办示范性托 育机构队伍不断成长、壮大。



朵朵花儿向阳开 阳光照耀

7月9日,记者走进昔阳县公办示 范性托育机构,一楼乳儿班、托小班内, 软包防撞设计温柔拥抱每个探索的小 身影,桌椅床具皆依幼儿身形量身打 造,细节之处尽显关怀。二楼托大班教 学区洒满阳光,角色扮演、音乐、美工等 功能区都布置着个性化的教学设施。

2023年3月,昔阳县公办示范性综 合托育机构依托县第三幼儿园进行项 目扩建,建成后的新教室宽敞明亮,游 戏区域丰富多彩,每一处都充满了童趣 与温馨。

为了增强社会对婴幼儿照护服务 的认知度、认可度,3月中旬,昔阳县公 办示范性综合托育机构开展了为期一 周的"体验周"活动,近40组家庭如约 而至,在老师们的引导下,孩子们探索 体验运动感统、生活时光等特色课程;4 月2日,邀请50余名周边适龄儿童的家 长参加"爱心课堂"活动,工作人员向家

长们介绍了托育服务政策解读、发展趋 势、儿童发展方面的相关内容。

为了让孩子们能享受到更加全面、 专业的照护服务,昔阳县公办示范性综 合托育机构还积极与辖区内妇计中心 建立医育服务联盟,儿保团队定期人园 提供卫生保健、婴幼儿喂养营养、环境 观察、科普宣教等培训和指导,将儿童 保健与婴幼儿托育深度结合,为入托婴 幼儿的健康成长"扣好第一粒扣子"。

智慧启蒙 小小身影乐成长

养正于苗,顺兴而育。

7月9日,记者走进和顺县锦和托 育园,映入眼帘的是班级墙壁上那些色 彩斑斓、形态各异的玩具——点点、豆 豆、丫丫等卡通形象,它们不仅是老师 们巧手制作的艺术品,更是孩子们寻找 归属感的小小向导。每当孩子们踏入 园区,这些可爱的线团玩具便成为他们 辨认班级的标志,让初尝集体生活的小 小心灵感受到了家的温暖与安全。

目前,已有22名幼儿已完全融入 锦和托育园这片成长的沃土,这里,独 特的教育理念和创新育儿方式,改变着 每一个孩子的成长轨迹。据悉,随着新 学期的临近,锦和托育园计划在8月上 旬启动新一轮招生,继续以开放的怀抱 迎接更多孩子的到来。

锦和托育园的老师们摒弃了传统 的"对不对""是不是"的提问方式,采用 开放式问题,鼓励孩子们表达自己的想 法和感受。"你觉得还能怎么玩?你觉 得还能怎么拼?"鼓励式提问成为激发 孩子创造力和想象力的金钥匙。

创新意识的种子,在锦和托育园 的每一个角落里生根发芽。老师们根 据孩子们不同成长阶段的特点,设计 了一系列寓教于乐的活动,让孩子们 在认知、语言、社交等方面得到全面发

展。锦和托育园园长翟彦凤表示,对 于那些在运动发展上稍显缓慢的孩 子,老师们更细心、耐心地给予关爱, 通过个体性培育计划,帮助他们在适 合自己的节奏下逐步进步,每一次微 小的进步都会伴随老师们海豹式鼓掌 的鼓励与肯定。

家园共育是锦和托育园的一大亮 点。老师们不仅在日常教学中倾注心 血,更通过细心观察,记录下每个孩子 成长中的点滴变化,用一张张便利贴记 录下孩子们一天的精彩瞬间和成长足 迹,在离园时交给家长,让爱与关怀得 以延续。

棵棵幼苗茁壮长 呵护备至

今年,左权县托育中心悄然成为家长 们信赖的"宝贝港湾"。这里,不仅交通便 利,与周边教育资源无缝对接,形成一片 充满活力的教育片区,更以贴心的地下车 库设计,极大地方便了家长接送孩子。

7月10日,记者走进左权县托育中 心,婴儿床、学步车、小桌子等每一件儿 童用品,在进场前都经历了严格的质量 验收,确保孩子们在安全的环境中茁壮 成长。在这里,孩子们可以直升县直第 二幼儿园,成长档案无缝衔接,为未来 的学习生涯打下坚实基础。

在一侧的活动区,刚刚3岁的窦百 科在姥姥的温柔注视下,正专注地搭建着 自己的积木王国。姥姥的眼神中既有不 舍,也有欣慰:"今天是孩子第一次来,原 本还担心他会不适应,但看到这里环境舒 适,老师们很有耐心,我就放心了。'

榆社县第一托育园也在以另一种 方式守护着孩子们的健康成长。作为 县妇幼保健院主管运营的公建公营医 育结合项目,这里将专业的儿童保健与 婴幼儿托育服务完美融合,为0至3岁 的婴幼儿提供全方位的科学管理和早 期发展指导。

乳儿班、托小班、托大班……不同 月龄段的孩子们在这里都能找到属于 自己的天地。教学区、生活区、活动区 等功能区域划分明确,设施设备一应俱 全,图书与教玩具琳琅满目,满足了孩 子们探索世界的好奇心。无论是全日 托、半日托还是计时托,多样化的托育 服务让家长们能够根据自己的需求灵 活选择。在这里,每一个细节都透露出 对孩子们的爱与关怀,每一次成长都被 细心记录。